

# 宣贯十三五规划增强科学发展共识

“十三五”规划是我区进入高端绿色发展历史新阶段的第一个五年规划,今年恰逢“十三五”规划的开局之年。年初区直机关工委制定下发了《关于学习贯彻十三五规划精神的通知》,要求各基层党组织将学习宣传贯彻建议和纲要精神作为2016年学习型党组织建设和思想政治武装的一个重要内容,

紧密围绕纲要实施抓好服务型党组织建设工作,切实按照服务群众、民生、改革、发展、党员作为服务型党组织建设的重点;将服务发展做为服务型党组织建设的着力点;将提“适销对路”的服务型项目作为服务型党组织建设的增长点,大力开展创新有效的服务十三五发展的活动。



## 把握要点 振奋精神

提出2016年度安监工作要紧紧围绕区委对安全生产工作提出的立足平时、立足防范、立足法制、立足责任“四个立足”的要求,深入开展安全生产教育培训工作,夯实安全生产工作基础,强化危化企业监管,深化标准化建设,推动安全预防控制体系建设,深入开展“打非治违”专项行动。

西建办 全体党员干部坚信在区委“五个典范”目标要求指引下,西部地区将承担起开拓融合山水发展路径,引领城市更新改造进程,彰显高端绿色发展成就的历史使命。有信心、有决心在石景山西部打造一个生态环境优美、宜居宜业宜游、城市经济发达、高端业态繁荣的永定河山水新城。

团区委 通过自学、集体学习、座谈等方式全面提升机关干部思想素质和水平,统一思想,并把重点内容纳入2016年工作要点中去。大家表示一定要坚持党建引领,把党的建设作为最大法宝、最大战略和最大政资,以积极的工作状态、勇于担当的精神投入到工作中。

社工委 全体党员干部表示以积极的工作状态、勇于担当的精神,有力的改革措施,全身心投入到社会治理工作中,进一步促进社会治理体制创新,创新社会服务方式转变,激发社会发展活力,广泛动员社会群众有序参与,加快推进社会治理体系和治理能力现代化。

科协 坚持“小部门也要有大作为,小单位也能有大贡献”的理念,去四化、强三性,找准定位,融入大局,敢于担当,争创一流,励精图治,做好我区科协事业。

安监局 将纲要、建议内容与工作紧密结合。

## 集思广益 理清思路

区直机关各基层党组织,通过多种形式和途径,引导广大党员干部,聚焦重点工作,为全面实施“十三五”规划献计献策,为摆脱旧的路径依赖,形成新的发展方式、开放的视野和创新的办法提供平台。

区委研究室 发挥解读宣传优势凝聚全区思想共识。作为“十三五”规划建议的起草部门,区委研究室积极参与全区各级领导干部相关培训,以主管领导理论解读、政策宣讲等形式与党校各类培训班合作,全区干部科学分析了“十三五”时期我区环境变化的新趋势新机遇,重点阐释了“十三五”规划建议形成过程及框架结构等。

投促局 知规划,明己任,区域经济发展与精神家园建设双融合。把石景山这个大家园的物质建设与精神文明建设融为一体,纳入到投促局全年党建工作思路,形成单独而又与其他教育板块相结合的“精神家园”板块。通过组织规划学习、电子沙盘参观,首钢“西十筒仓”及石景山区新建载体的考察,掌握了方向,明确了责任,



区投促局实地考察“西十筒仓”

为实现我区十三五期间“招优引强”奠定了良好的基础。

财政局 进一步拓展财政在促进“全面深度转型、高端绿色发展”战略中的职能作用,不断调整和优化财政支出结构,有效发挥财政政策和资金的支持引导作用,扎实推进财政科学化精细化管理,持续提升财政资源的使用效益,努力在调整经济结构,促进科技创新,保障和改善民生方面作出更大贡献。

### “十三五”之歌

食品药品监督管理局2016年机关文化建设汇报演出原创节目

编 词:游道毅  
歌曲录制:游道毅、范珊珊、刘珍珠、齐磊、郝宁  
舞 蹈:李长虹、游道毅、刘海然、刘洪杰、范珊珊、任婧、马岩、孔赫男、郝冬寒、邵敏、刘珍珠、齐磊、郭妮、沈瑞麟、范旭

开始:  
游道毅:哪,同志们,知道2015年是十三五规划年么?  
合 唱:当然知道了!  
游道毅:那你们都为十三五做什么贡献了?  
刘珍珠:做好我们的工作就是对十三五的贡献啊。  
游道毅:那我们来说说一年来我们都做了什么工作?  
合 唱:好!

游道毅:一年审批三百三,还有监督和抽检。完成分级和分类,认证达到百分百。  
范珊珊:看不出你们今年完成的工作还真不少,分级分类审批抽检认证,嗯,值得表扬一下。  
合 唱:我们大家一起来,凝心聚力十三五。

刘珍珠:该我啦该我啦。  
刘珍珠:医疗机构用药品,质量工作我把关,监督检查齐上阵,百姓利益系心间。  
游道毅:嗯,这个工作责任确实重大。  
合 唱:我们大家一起来,凝心聚力十三五。

范珊珊:终于到我们啦。  
范珊珊:办公室工作最繁杂,一天到晚忙不停。收发文批文件,管理资产发协查,受理审批……  
合 唱:好啦好啦,知道你们办公室辛苦!  
游道毅:来来来大家一起来一个吧,1-2-3!  
合 唱:我们大家一起来,凝心聚力十三五。

齐 磊:我们来啦。  
郝宁、齐磊:食品生产的卫士,生产线上保安全。餐饮服务我来管,千家万户笑开颜。  
游道毅:你们这职责就是传说中的灶王爷吧?  
郝宁、齐磊:一边儿去。  
合 唱:我们大家一起来,凝心聚力十三五。

合 唱:食药安全放心间,不畏艰辛和困难,同舟共济向前进,未来属于食药监。  
游道毅:让我们在一起——  
合 唱:团结一心,事和人和,凝心聚力,共创辉煌。  
合 唱:我们大家一起来,凝心聚力十三五。  
游道毅:这,就是我们2015年,为十三五规划做出的答卷。  
请各位,继续拭目以待,我们的,2016。

旅游委 切实把学习成果转化为推动旅游工作的动力。坚持党建统领,统筹全委重点工作,按照目标任务,做好西部浅山生态旅游规划、体验中心市场化运营、莲石湖景区提升和智慧旅游平台建设等工作。  
编办 坚持高端发展理念、绿色发展理念、创新发展理念、协调发展理念和共享发展理念。深刻领会和认识“十三五”时期石景山区的发展形势和定位,积极把有限的机构编制资源优化配置到发展的重点部位和关键环节,突出机构编制资源的公共属性,坚持优化结构、盘活存量,最大程度发挥机构编制资源的使用效益。



区党委党校邀请退休离任科级班学员解读“十三五规划”

## 规范建言 发扬民主

发展民主开言路,建言献策谋发展。各基层党组织开拓建言渠道,规范建言途径,充分发扬民主,带动每一名党员干部为“十三五”建言献策,群策群力。

区政协 向全体政协委员发出文件,号召委员积极为“十三五”建言,开展了“我为‘十三五’规划建言献策”活动。各专委会组织委员进行调研视察,通过召开座谈会和报送社情民意等形式,提出建议20余条,组织委员开展了促进我区城市管理体制改革和我区信访代理制工作进展情况等6项专题调研,并就我区道路交通状况和科技园区一站式服务情况等10余项问题开展了视察,为进一步完善我区“十三五”期间经济社会各项事业的建设提出建议。

统战部 组织开展全区统战系统“我为‘十三五’良好开局献一策”主题建言活动,引导统战人士围绕中央、市委、区委中心工作和重点任务,建睿智之言,献务实之策。

## 制定预案 加强服务

各单位依照各自职责制定相关预案,确定各自的职责,做到分工协作、密切配合,快速、高效、有序地开展服务,提高服务能力和水平,为“十三五”顺利开展保驾护航。

发改委 创新宣传方式,联合A5石景山微信平台,共同策划20多个宣传主题,以轻松有趣的新形式描绘“十三五”愿景,让干部群众看得懂、学得实;开展专题论坛,开展“每周一讲”,专题讲解《石景山区“十三五”规划编制情况》,全面阐述了《纲要》出台的背景,对“十二五”时期的发展成就及存在问题和“十三五”时期发展思路及主要任务进行了详细介绍。  
区妇联 以石景山区第八次妇女代表

民宗办 理清了未来五年工作的新思路、新方法。始终要以构建高端的社会治理体系为着力点,把民族团结进步创建作为参与高端社会治理体系建设的重要切入点,把保障特需民生作为促进高端社会治理体系建设的重点,形成多元主体共同参与社会治理的工作格局。  
外侨办 全体党员干部充分发扬求真务实,密切联系群众的精神,进行认真调研和思考,从各自职能角度提出了10余条切合实际、适应新常态发展要求的工作思路,积极参与到《石景山区“十三五”时期外事工作发展规划》制定和实施计划安排工作中。

区纪委 组织一次党日学习活动。开展“学建议、学纲要”活动。通过小组全文通读,重点内容精读,关键部分研读,深刻把握精神内涵,领会区情实际的切入点,组织一次规划研讨活动。以小组为单位,分组交流研讨我区十三五规划建议和纲要。组织一次宣传片观看活动。组织全体干部集中观看“八个高端体系”规划宣传片。  
宣传部 制定研究石景山区“十三五”时期文化创意产业发展规划。规划分为五个部分:文化创意产业发展现状与产业环境、文化创意产业发展思路与目标、优化文化创意产业发展布局、推动文化创意产业结构“高精尖”演进和

保障措施。石景山区“十三五”时期文化创意产业发展规划是石景山区国民经济和社会发展的第十三个五年规划的重要组成部分,是指导石景山区文化创意产业发展的纲领性、指导性文件。

区旅游委在国雕体验中心进行调研

## 发挥统一战线人才荟萃、智力密集优势,组织统一战线“凝心聚力‘十三五’”行动。

区党委党校 一是打造现场教学基地。二是加强红色课程输送。持续推送“红色基因”和“精神家园”课程进机关、进基层。三是推动领导干部讲课。四是引导学员建言献策。推出“学员咨政直通车”举措,鼓励学员结合分管领域和工作岗位建言献策,努力推进“十三五”规划发挥智库作用。

审计局 收集、整理电子版相关文件、讲话,在“好帮手伴我一生”网络平台上共享;由团员、入党积极分子等青年干部编写了宣传板报,列入“十三五”重点内容;在办公网开辟学习“十三五”“我读·我想·我做”论坛,给机关干部提供交流平台,为支部建设、审计工作出谋划策。下半年还将开展审计干部知识竞赛、优秀共产党员评选活动,将“十三五”学习、宣传、贯彻活动持续化,提高学习效果。

档案局、区志办 支部采取“三步走”的方式,逐步深入党员干部对我区“十三五”

规划的理解和“点对点”的具体实施目标。首先,集中目标,形成共识;其次,广泛参与,确定方式;再次,多措并举,保证落实。

经信委 强化内部督办机制,落实每一项工作任务。强化“一把手”负总责、分管领导具体负责、责任科室抓落实的层级责任体系,加强党内监督、加强内部监督、加强行政监督,建立按时报送各项工作落实情况制度,围绕区委中心工作落实内部督查制度,确保工作任务按时、保质保量地完成。

商务委 支部委员先学一步,制作学习课件,从《建议》与《纲要》的关系、《建议》的基本框架、有关名词解释等方面进行辅导串讲,最后,所有党员干部都参加了考试并按时完成了答题,确保学习贯彻落到实处。

残联 残疾人作为弱势群体,是民生家园建设中的短板,更应该得到党和政府的关怀和重视,认真履行“代表、服务、管理”职责,不折不扣地执行《三五纲要》,切实维护残疾人合法权益,建立促进残疾人就业和扶助残疾人的长效机制。

区政协组织“一带一路”专题报告会



区政协组织“一带一路”专题报告会



审计局机关干部在“审计书屋”阅读学习



统计局调查队研究制定《石景山区“十三五”时期统计发展规划》,建立适应经济发展新常态下的“新模式、新业态、新产业”统计监测体系,科技创新统计监测评价指标体系、人口动态监测评价体系和服务业扩大开放综合试点进程监测评价四个监测体系。

信经营,引导企业维护联盟荣誉和企业信誉。以会员企业为基础,立足区域发展定位,引领中小企业主动适应经济发展新常态,发起成立“石景山区工商联企业服务联盟”,建立联盟企业间协同创新、互惠互利、抱团取暖的新型服务模式,实现企业间互联互通、合作共赢、协同发展的目标。有力支撑“八个高端体系”、“服务‘十三五’大局”。

司法局 加强宣传,突出司法行政特色。充分发挥法律宣传志愿服务队伍作用,将“十三五”宣传和司法行政工作融合力度,开展司法大讲堂、法律援助进社区、法律服务村居行、社区讲堂等相关活动30余次,营造了良好的社会法治氛围。

信访办 抓好我区信访制度改革试点区县这一重要契机,紧紧抓住转变党政干部作风这一前提和关键,密切党群干群关系,在全区广泛、深入开展信访代理制工作,探索建立解决人民内部矛盾新体系。



统计调查队局参观“八个高端体系”规划电子沙盘

本版内容由区机关工委提供